



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Tuesday April 16 2024 二〇二四年四月十六日（星期二）

人民幣市場匯價

新華社北京4月15日電 中國外匯交易中心4月15日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

4月15日人民幣匯率中間價如下：

100美元	709.79人民幣
100歐元	761.79人民幣
100日元	4.6677人民幣
100港元	90.577人民幣
100英鎊	891.63人民幣
100澳元	464.51人民幣
100新西蘭元	426.8人民幣
100新加坡元	525.1人民幣
100瑞士法郎	782.18人民幣

二月海外匯款達到29億美元

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週一宣佈，2024年2月，海外菲律賓人的個人匯款，即通過非正式渠道以現金或實物形式匯出的款項，增加到29.5億美元。

地緣政治緊張局勢 拖累菲股和披索

本報訊：隨著中東地緣政治緊張局勢升級，週一本地股市收盤跌破6600點，而披索對美元匯率也貶值了0.28%。

基準綜合指數（PSEi）截至收盤時下跌96.96點，跌幅為1.46%，至6,562.43點；而全股指數下跌1.12%，至3,478.11點。

只有採礦和石油業上漲0.33%，至8,311.23點。

而控股公司的跌幅最大，下跌了1.99%，至6,077.81點；緊隨其後的是金融業（-1.68%）、工業（-1.23%）、房地產業（-0.91%）和服務業（-0.68%）。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯林寧寧表示：「由於投資者在伊朗和以色列之間的地緣政治緊張局勢後採取了預防措施，菲律賓股票被拋售。上週末，德黑蘭盟軍武裝分子發射了數百枚導彈，其中大部分被攔截。」共計63只個股上漲，136只下跌，44只收盤保持不變。

與此同時，披索對美元匯率從上週五的56.53元，下跌0.28元，收於56.81元。

當日披索開盤價為56.65元，弱於前一個交易的開盤價56.40元。

全天披索在56.65元至56.85元區間交易，平均交易價格為56.75元。

成交額從上週五的10.8億美元增加到15.9億美元。

貨幣委員會批准下調24年 第一季度政府對外借款

本報訊：央行貨幣委員會已批准今年1月至3月減少政府從外國來源借款。

菲律賓央行（BSP）週一在一份聲明中表示，其貨幣委員會在2024年第一季度批准了總計28.7億美元的外國借款，比2023年同期批准的55.6億美元外國貸款低48%。央行表示：「其中包括兩筆總額為8.5億美元的項目貸款和五筆總額為20.2億美元的項目貸款。」

央行表示，價值8.5億美元的兩筆項目貸款將用於基礎設施項目。

與此同時，國家政府20.2億美元的外國借款將用於醫療政策改革，其中9.1億美元用於數字化轉型，4億美元用於稅收征管，3億美元用於普惠金融發展。

國家政府2024年第一季度的外借金額也低於上一季度的33.2億美元貸款。

根據《憲法》，任何由國家政府簽訂合同或擔保的外國借款均應事先獲得央行貨幣委員會的批准。

國庫局全額授予國債 收益率有所上升

本報訊：在週一的拍賣會上，國庫局（BTr）全額授予了150億元國債。

在債務票據獲得2.7倍的超額認購後，拍賣委員會全額授予了91天期、182天期和364天期的債券，總投標金額為398億元。在當天的拍賣中，國庫局拒絕了價值約248億元的出價。

國庫局說：「91天期、182天期和364天期的平均利率分別為5.870%、5.973%和6.044%。」

在週一的拍賣會中，國債的收益率高於上周所有期限的平均利率。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特（Michael Ricafort）表示，較早前菲律賓央行行長埃利·雷莫洛納發出信號，央行可能在2024年第三季度下調政策利率，但到第三季度不會下調逆回購利率（RRP）。

披索匯價

（二〇二四年四月十五日）

外匯市場	開盤	56.650
	收盤	56.808
	成交額	\$1.59B
自由市場	美元	56.81
	港元	7.420
	人民幣	7.910
美元兌台幣匯率		32.367元
紐約黃金期價		2370.5美元



第135屆廣交會開幕 新能源汽車展區吸引採購商

4月15日，第135屆中國進出口商品交易會（廣交會）在廣州開幕，新能源汽車展區吸引採購商參觀諮詢。圖為一款新能源汽車吸引採購商。

<中新社>

第135屆廣交會開幕 擦亮「中國製造」創新招牌

新華社廣州4月15日電 第135屆中國進出口商品交易會15日在廣州開幕。本屆廣交會展示先進製造成果，預計現場新品超100萬件；境外採購商參會意願加強。

本屆廣交會總展覽面積155萬平方米，展位總數約7.4萬個，參展企業2.9萬家；截至14日，有215個國家和地區的14.9萬名境外採購商預註冊，較上屆增長17.4%。

本屆廣交會於4月15日至5月5日分三期舉辦線下展，主題依次是「先進製造」「品質家居」「美好生活」。新能源汽車及智慧出行、工業自動化及智能製造、新能源等新題

材、「新三樣」相關展區進一步豐富，智慧城市大幅擴大。

本屆廣交會展示先進製造成果，預計現場新品超100萬件、綠色低碳產品超45萬件、自主知識產權產品超25萬件。腦機接口智能仿生手、自動導航運輸設備、人工智能翻譯機等智能產品超9萬件；超過50%的參展企業積極應用人工智能、大數據分析等數字化技術改造生產運營。

新業態為外貿注入新動能，本屆廣交會首次試行設置跨境電商綜試區和海外倉展示區，面積3000平方米，線上平台集中宣傳165

個跨境電商綜試區。

境外採購商參會意願加強。截至13日，預註冊的美國採購商增長21.4%，中東國家採購商增長24.7%，共建「一帶一路」國家採購商增長45.9%，《區域全面經濟夥伴關係協定》國家採購商增長15.5%。288家頭部企業和工商機構確認組團參會，較上屆增長21.5%。

同期，廣交會將舉辦超過600場貿促活動，包括新品首發首展首秀活動、「貿易之橋」廣交會推介暨全球供采對接活動、行業活動等。

中國央行「量縮價平」開展MLF操作

中新社北京4月15日電 中國央行15日發佈消息稱，為維護銀行體系流動性合理充裕，其當天開展7天期20億元（人民幣，下同）公開市場逆回購操作和1年期1000億元中期借貸便利（MLF）操作，利率分別維持1.8%和2.5%不變。

因本月有1700億元MLF到期，本次MLF

為「量縮價平」操作。

中國民生銀行首席經濟學家溫彬表示，4月，資金面擾動不大，整體維持中性偏松狀態，中國央行維持縮量續作MLF，淨回籠700億元，有助於實現市場供需平衡。

光大銀行金融市場部宏觀研究員周茂華稱，本月中國央行政策利率保持穩定，符合

市場預期，主要是近期數據看，宏觀經濟、物價及實體融資情況整體理想，而之前加碼政策效果仍在釋放，短期降息迫切性不高。

周茂華認為，整體看，降准、降息、定向工具仍在工具箱，但具體實施需要看宏觀經濟修復、物價回升及房地產復甦節奏而定。

新「國九條」發佈後首個交易日 中國A股走強

中新社北京4月15日電 在新「國九條」（國務院印發《關於加強監管防範風險推進資本市場高質量發展的若干意見》）發佈後的首個交易日，中國A股主要股指悉數飄紅。截至當天收盤，上證指數報3057點，漲幅為1.26%；深證成指報9369點，漲幅為1.53%；創業板指報1795點，漲1.85%。

博星證券研究所所長邢星表示，當天A股的走強主要是受新「國九條」的影響，新

「國九條」從上市、退市、分紅、引入中長期資金等多方面推動市場改革，有利於優化市場生態，對投資者信心有較強的提振。

以退市為例，新「國九條」明確，加大退市監管力度。深化退市制度改革，加快形成應退盡退、及時出清的常態化退市格局。

具體板塊方面，當天A股金融板塊表現亮眼。根據金融數據服務商東方財富的統計，保險、證券、銀行板塊分別上漲3.74%、

2.3%和1.68%，漲幅居前。個股方面，保險板塊全線飄紅，中國太保股價大漲逾6%。

深圳北山常成基金投研院執行院長王兆江表示，新「國九條」鼓勵和推動險企資本長期入市，並提升權益投資規模，這有利於增加險企的盈利能力。此外，從新「國九條」對上市公司績效和分紅的肯定態度來看，由於上市險企普遍經營良好、分紅穩定，該板塊易受資金青睞。

黃金價格還能漲多久？

新華社記者徐靜

黃金價格近期一路高歌，連創歷史新高。截至4月12日的14個交易日中，美國黃金期貨價格11個交易日收漲，一度站上每盎司2400美元。分析人士認為，近期美國通脹反彈、地緣政治等因素均支持金價上漲。不過，由於黃金已極度超買，近期金價或回調整理，中長期來看金價仍有上漲空間。

為應對高通脹，美國聯邦儲備委員會自2022年3月開始加息，目前聯邦基金利率目標區間維持在5.25%至5.5%的高位，但美國通脹水平仍離2%的目標相去甚遠。美國勞工部最新數據顯示，3月消費者價格指數（CPI）同

比上漲3.5%，漲幅較2月擴大0.3個百分點。通脹居高不下推升投資者對避險資產黃金的需求，助力金價走高。

地緣政治因素方面，伊朗當地時間13日晚向以色列發動報復性打擊。由於市場已提前消化伊朗將對以色列實施報復的預期，這一因素在近期金價走勢中已有體現。兩國衝突對金價的後續影響將取決於緊張局勢是否進一步升級。

與此同時，近期抑制金價的因素也不少，包括美元指數、美國國債收益率不斷創新高，歐美央行降息時間尚不明確等。許多

機構認為，在美元指數、美國國債收益率上行的情況下，金價依然大幅上漲，這表明市場對美元作為主要儲備貨幣、美國國債作為安全資產的信任正逐步降低。

據美國財政部最新統計數據，截至4月8日，美國聯邦政府債務總額已高達34.6萬億美元，並且債務規模仍在以每100天增加1萬億美元的速度擴張。經濟學家紛紛拉響美國債務危機警報，呼籲進行「債務排毒」。全球多家央行出售美債買入黃金。世界黃金協會數據顯示，全球央行2022年和2023年的全年淨購金量均超過1000噸。